## 严禁捂盘惜售或分批销售 未出售车位不得拒绝出租

宁波商品房与机动车停车位车库租售新规发布,明年2月1日起实施

商报讯 (记者 周科娜 通讯员 廖鑫) 严禁捂盘惜售或分批销售、商品 房销售实行"一价清"制度、房产商尚 有未出售的车位 (库),不得以只售不 租等理由拒绝出租……昨天,宁波市住 建委、市发改委联合发布《关于加强商 品房及其机动车停车位(库)租售管 理的通知》(甬建发〔2017〕192号), 该《通知》对商品房预售、销售、停 车位(库)租售等方面作出了新的规 定,并将于2018年2月1日起正式实

根据《通知》要求,调整了商品房 预售许可最低规模。新取得土地的房地 产开发项目,应以宗地为单位申请商品 房预售许可。因建设规模偏大确需分批 申请预售许可的,最后一批次的建筑面 积不得少于2万平方米,其余每批次不得 少于5万平方米,各批次的申请间隔时间 不得少于3个月,除特殊情况外不得分 层、分单元申请预售许可。

同时,严格商品房预售许可形象进 度。除绿色建筑商品房按《关于调整绿 色建筑商品房预售条件的通知》( 甬建发 〔2014〕164号)执行外,其余建筑申请 商品房预售许可的形象进度明确为:低 层、多层建筑(6层及以下)主体结构结 顶;中高层、高层建筑(7层及以上)主 体结构完成三分之一及以上。

《通知》还要求严禁捂盘惜售和分批 销售。取得预售许可证的商品住房项 目,房地产开发企业应在10日内(自取 得预售许可证次日算起)将准售的全部 住房房源一次性公开对外预售,不得分

幢、分单元、分批预售。

商品房销售实行"一价清"制度。 在商品房销售时,房地产开发企业应根 据备案价格制作车位(库)销售价格承 诺书,并与商品房一房一价表在销售现 场醒目位置同步张贴公示; 车位(库) 预售许可证领取后应按一车位 (库) 一 价进行公示,同时公示车位(库)租赁

明确除销售价款外,房地产开发企 业和其他单位、个人不得向购房人收取 电商费、团购费、茶水费等其他价款或 费用,不得以捆绑搭售强制购买车位 (库)或者附加条件等限定方式,迫使购 房人接受商品或者服务价格。

《通知》还明确加强车位(库)租售 管理。规定商品住房项目附属车位 (库),应当优先出售或出租给本项目内 的业主、租赁人使用。房地产开发企业 尚有未出售的车位(库),不得以只售不 租等理由拒绝出租。

要求房地产开发企业和购房人应 当在商品房预销售合同和前期物业服 务管理合同中,明确车位(库)销售 价格、租赁价格、价格有效期以及有 效期满后的收费标准调整方式、程序

《通知》要求,各地住房城乡建设和 发改委(物价)行政主管部门要加强对 商品房及其车位(库)租售行为的指导 和监管,对租售及合同纠纷应引导双方 当事人按照合同法等有关法律法规,通 过诉讼等途径解决,对违法违规房地产 开发企业要依法加大查处力度。

既充满仪式感,又能体验异域风情

## 宁波人"旅游跨年"劲头足

"每年元旦都会安排 -场旅行,今年也不例 外!"再过10多天就是 2018年了,讲究"跨 年"仪式感的资深驴友刘 圆圆一家,计划于12月 30日乘坐邮轮赴日本旅 游,"船上有来自米其林 星级主厨推荐的全球美 食,能看海上水光秀,还 在长崎、福冈安排了岸上 行程,'吃吃吃'和'买 买买'是主旋律。"她对 这场跨年狂欢甚是期待。



这是12月9日在内蒙古呼伦贝尔市牙克石扎敦河畔拍摄的雪景。

新华社

## 到异地辞旧迎新挺流行

事实上,不少宁波人都对旅游 跨年充满热情。

其中,不少宁波人将此重要时 刻安排到了境外。"由于元旦假期 长度有限,多数人采取了拼假策 略,而且八成以上选择亚洲周边国 家和地区。"据浙江飞扬旅游集 团、中国国旅宁波公司以及途牛、 同程等旅游网站反馈显示, 日本、 泰国、越南、新加坡、马来西亚等 是人气最高的出境游目的地。"像 英国、澳大利亚、新西兰等长线产 品也卖得不错。"途牛旅游网有关 负责人说。

而说到宁波人最爱的国内跨年 旅行目的地,大致可分为媲美咸甜 豆浆之争的南北两派了, 即南滩北 雪。截至目前,来自途牛旅游网提

示,国内游预订热门目的地城市前 三名是三亚、哈尔滨和丽江。

"温暖的南方目的地旅游热度 经久不衰,而随着近年滑雪、滑 冰、赏雪的日益流行, 元旦期间, 冰雪旅游也将达到客流高峰, 热度 可以持续至明年春节。"中国国旅 宁波公司有关负责人说。

记者注意到,"哈尔滨-亚布 力-雪乡双飞5日游""丽江-香格 里拉-大理-玉龙雪山双飞6日 游"等产品均是元旦期间的预订热

其中有意思的是,越来越多老 年人加入了跨年旅行队伍。"据我观 察,今年对元旦产品关注度最高的 就是老年人,选择很主流,境外最爱 日本、泰国,国内最爱东北线路。"浙 供的2018元旦出游订单信息显 江飞扬旅游集团有关负责人说。

## 跨年行程充满"仪式感"

区别于常规行程的是,具备节日 属性的跨年旅行往往带有某种仪式感。

"游客普遍对元旦行程的品质要求 比较高,涉及相关行程的旅游机构通 常也会在12月31日夜间有特别的安 排。而且在许多旅游者看来,新年的 寓意就是新的开始, 因此登高祈福、 迎接2018年的第一束光等主题活动成 为游客们的心头好。"据宁波旅游协会 旅行社分会人士介绍, 元旦期间, 宁 波人除了会专程到周边的雪窦山、福 泉山、普陀山以及安徽的黄山、九华 山等地登高祈福,一些热门的滑雪、 温泉项目也跟登山密切相关。至于境 外,"新西兰能满足我对跨年的所有幻 想。要知道南太平洋中的新西兰是世 界上新年里第一个被阳光照亮的国 家。"市民孔女士报名于12月28日启 动的"新西兰10日游",该线路正是以

"日出""冰川"等元素为卖点。

而且相比春节,不少国家在元旦 时段更热闹,是体验异地跨年庆典的 好时机。作为世界顶级大都市,纽约 的跨年仪式当然不输任何城市。 "每年 都会有当红的明星在跨年晚会上献 唱,而且每年时代广场都要举行一个 奇特的降球仪式, 当新年钟声敲响之 后,一个巨大的水晶球从天而降,水 晶球打开之后, 里面的彩纸喷出, 数 不清的彩纸满天飞舞, 现场的观众纷 纷拥抱、亲吻与许愿。" 刘圆圆对此也 颇为心动。

"元旦旅游价格并没有像春节期间 涨幅那么大,是性价比较高的出游时 段。"一名业内人士称,元旦出游是很 好的选择,随着春节越来越近,价格 将持续上升。

记者 谢舒奕